

爱家宝典

拆改防盗门留意后期修补好

近来,不少读者反映关于拆改防盗门的问题,应该选择什么样的防盗门?拆改的时候又应该注意什么?装门后怎么验收?一些意外情况又该怎么处理?

购买前

留意名称签好合同

消费者单从外观上一般看不出防盗门的质量好坏。一般只能看看漆面的完好程度,从没有封闭的门镜空里看看门内填充物。正规厂家在门内填充的是岩棉,保温及隔音效果上都有保证。有些厂家可能会填充瓦楞纸,保温和隔音性能比岩棉差了不少。

既然目测难辨好坏,消费者要做的就是签订一份详尽的合同,日后若有纠纷可作为维权的有力凭证。专家表示,在签订合同时,首先要确定购买产品的名称。

国家承认的对正规防盗门的称呼是“防盗安全门”。市场上一些不正规的小厂家可能用“防撬门”、“安全门”等蒙蔽消费者,让消费者想当然地以为自己买的就是防盗安全门。一旦出了问题,而名称与防盗安全门不同,也就不能按这个标准要求问题产品,商家就可借此互相推卸责任。



据了解,《防盗安全门通用技术条件》(GB17565—2007)规定,根据防盗性能的高低,防盗门分为甲、乙、丙、丁四级,级别越高说明防盗性能越强,材质和质量也越好。防盗安全级别标记将永久固定在内侧铰链边上角,距地面高度为1600毫米的位置上,没有这个标记也不能称为防盗门。消费者在签订合同时,要注意监督商家将所购防盗门的等级在合同上注明。防盗门锁具也有A级、B级之分。A级是合格安全防盗门的最低配置,无需特别注明。升级为B级锁具后,也要注明等级,留下维权证据。

安装前

实地测量更精准

对于更换防盗门的订单,一些工厂在本地的防盗门企业,会提供上门测量、设计及异形门定做的服务。一些外地厂家销售员则让业主自己测量,只要门口在一定的尺寸范围内,且库房有存货,就可马上安装。若要定做,有的厂家直接拒绝,有的则表示要等45天左右。

制作防盗门前测量非常必要,这并非单单确定尺寸,还要根据业主家的实际需求和情况确定开门方向、门锁位置及风格等。有消费者想将内开门改为外开门,这种情况需要根据实际情况设计。不仅楼道的宽度要足够,还要考虑是否与邻居开门相互妨碍。有些物业不允许业主私自改变开门方向,尤其是门口有消防设施的,外开门会阻挡设施,建议业主在换门前先与物业达成一致。

安装中

拆门必致墙面损害

不少更换防盗门的业主反映,拆后的门口与新防盗门的门框至少有两厘米的空隙需要修补。有业主疑问:既然量了尺寸,为什么不能把门做得再大点,把拆出来的空隙再补上呢?专家表示,拆门造成墙面损害是必然的,损害大小不可控,也没有标准,都是由业主家条件决定的。

测量时,一般会将门框尺寸定的比门口的实际尺寸小5毫米或1厘米,这样,安装时有调整的空间。门是固定尺寸的,如果门口稍微有点斜,那门就只能斜着装,完全不能左右调整。因此,加上这5毫米-10毫米的距离,再加上前面砸掉的水泥层,两厘米的缝隙也是合理的。

墙面被破坏后,其实修补工艺并不难。在防盗门门框装好后,找工人用水泥砂浆来填缝,然后刷上界面剂再刮层腻子,就可以把缝隙很好地掩盖住。也可以先用发泡胶把缝隙都填满,然后再用水泥砂浆封堵、找平。

安装后

四步验证安装效果

安装后的防盗门,除了前面提到的看漆面是否完好及内部填充物外,还可以从门体结构上加以检查。业主可以检查门框、门扇、支撑结构、铰链、门锁这五个要素。首先,门框、门扇的钢板厚度要达到国家要求,甲级、乙级门框要达到2.0毫米、门扇1.0毫米;丙级门框1.8毫米、门扇0.8毫米;丁级门框1.5毫米、门扇0.6毫米-0.8毫米。其次,支撑门扇的钢结构要



坚固,这是防止门扇变形、保证强度、防撬的关键。门扇铰链的用料厚度也要在3毫米以上,除了保证门的正常开合外,也有防撬的功能,合格门锁都有相应检测报告。

对于安装效果,需要注意以下几点:一是门打开后是不是随意滑动,安装合格的门,应该开到哪儿挺到哪儿;二是来回开动门时,门的铰链处或是门扇下部与门框有没有异响,如果有,应该让工人调整;三是

看锁开关是否灵活,如存在困难,需专业人员调试。新钥匙和锁插拔时感觉有些涩,这是新锁孔中有灰尘导致的。业主只要将铅笔屑吹进锁孔做一下润滑即可。但切记不可滴入油脂,否则锁眼会堵死。

另外,膨胀螺栓是固定门的主要部件,螺栓一定要与墙体的水泥砂浆结构结合。在安装时,业主也需要注意施工人员打孔的深度是否足够,否则会影响门的稳固性。

热点话题

瓷砖铺贴不当问题多



后,所增加的水的质量与原干燥砖质量的比率。

吸水率低说明产品强度大,不易膨胀,具有较高的内在稳定性。所以吸水率也成为人们评价陶瓷砖内在质量优劣的重要指标。吸水率过高则容易引起坯体膨胀而开裂,进而导致墙砖脱落或者地砖产生空鼓。

瓷砖吸水率低被关注

近日,贵州省工商局对该省市场的陶瓷砖进行随机抽样,发现23批次不合格产品,其中4批次因为吸水率不合格,使用后有脱落的危险。吸水率高的瓷砖是因为坯材的密度较松,导致砖的品质不太好,容易产生开裂,贴在墙上就会有脱落的危险。

但吸水率低并不代表不会脱落,吸水率低的瓷砖因为坯材较硬,密度较高,粘贴上更易出现问题。陶瓷砖的铺贴多用水泥沙浆,因为水泥浆液中所含的水,可以被瓷砖吸收进去并固化,进而形成瓷砖对于墙面的抓握力。

但随着陶瓷砖越做越密实,吸水率越来越低,难以与

水泥沙浆产生抓握力,即使当时贴上去时没有一点空鼓,未来也难以避免有瓷砖脱落的可能。

施工不当易造成脱落

实际上,瓷砖的吸水率是产品重要的性能指标,吸水率不同,铺贴的方法也不同。

据了解,在瓷砖产品的包装说明中,都应该包含吸水率指标,并附有铺贴方法建议;装修公司施工过程中,也会根据不同产品特性,采取不同的铺贴方法。

如果铺贴方法不当,很容易造成瓷砖脱落。目前装修行业中,墙砖铺贴有水泥砂浆粘贴法和薄贴法两种。水泥砂浆粘贴法是较为普通的施工方法,即将瓷砖铺贴前在水内浸泡一段时间,将水泥沙子按照一定比例混合调试,抹在瓷砖后面铺贴在墙上。

这种方法是传统的施工方法,适合普通轻型砖、釉面砖;另一种方法是现在较为流行的薄贴法,即在铺砖之前,须把墙面基层做找平处理,再用瓷砖粘贴剂将瓷砖粘贴在墙上,工艺更为复杂。

相关链接

瓷砖吸水率如何判断起来很简单



可先进行试铺

产品运到家时,最好能够试铺,简单地在地面摆一下,看看花色是否符合所选,每块砖的花色、大小是否一致,是否平整。试铺过程中如果发生问题,可及时找厂家进行处理,要不泡过水又上墙了,更换起来可能会带来额外的损失。

切勿盲目省钱

目前市场上很多瓷砖出售时经常会打折、赠送,而这类瓷砖往往容易出现问题。由于很多都是往年的陈货,一旦出现问题,更换起来也存在难以找到同样款式而无法更换的问题,增加使用中的麻烦。

铺贴不同价格不同

普通的水泥砂浆铺贴法和薄贴法,在施工上的报价差别较大。水泥砂浆铺贴法,连工带料的报价大约为每平方米60元,而薄贴法需要基底找平、铺贴两道

工序,人工成本较高,每平方米大约需要120元。

注意包装提示

一般瓷砖产品在外包装上都会标明瓷砖的特质、适合的铺装方法、需要预留伸缩缝等详细的施工建议。消费者在购买时、监督施工时,一定要参考。

地面沉降或致裂缝

房屋建筑可能由于地质问题,产生一定程度的沉降,而引起墙体开裂,从而导致墙体表面瓷砖、地砖开裂的情况,一般呈规则线性的形式。

铺贴位置应注意

瓷砖如果被碰撞过,或者离热源太近,受到过冷或过热暂时温度变化,会出现热胀冷缩的情况,也会出现空鼓、脱落的情况。在铺贴时,消费者应注意与热源保持一定距离,经常检查,发现松散立即弥补。